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Η Ένωση Ελευθέρων Επαγγελματιών Ιατρών Αττικής 
(Ε.ΕΛ.Ι.Α.) είναι πρωτοβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο 
που εκπροσωπεί τους ελευθεροεπαγγελματίες ιατρούς 

της Αττικής και έχει 7.000 μέλη από τα οποία εξαρτώνται ερ-
γασιακά πολλαπλάσιοι άλλοι εργαζόμενοι και εργαζόμενες.

Στόχοι μας είναι, μεταξύ άλλων, η προάσπιση της σχέσης εμπι-
στοσύνης ασθενούς-ιατρού, η δυνατότητα επιτέλεσης του ιατρι-
κού λειτουργήματος στις καλύτερες δυνατές συνθήκες για τους 
ασθενείς και τους εργαζόμενους στο χώρο της υγείας γενικότε-
ρα, καθώς και η δυνατότητα πρόσβασης όλου του πληθυσμού 
σε υπηρεσίες υγείας καλού επιπέδου απαλλαγμένες από την 
εμπορευματοποίηση.

Σήμερα, με την ισχύουσα νομοθεσία, η πρωτοβάθμια (εξω-
νοσοκομειακή) περίθαλψη του ιδιωτικού τομέα ανήκει αποκλει-
στικά στους ιατρούς και οδοντιάτρους που δεσμεύονται από το 
νόμο στην τήρηση των κανόνων της ιατρικής δεοντολογίας (Νό-
μος υπ’ αριθμ. 3418/2005).

Σύμφωνα με αξιόπιστες πηγές, έχει ληφθεί από τον υπουργό 
Yγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης η απόφαση να ικανοποιήσει 

το πάγιο και πιεστικά επαναλαμβανόμενο αίτημα των πάσης φύ-
σεως επιχειρηματιών να επιτραπεί σε μη ιατρούς να δημιουργή-
σουν «επιχειρήσεις» παροχής πρωτοβάθμιας περίθαλψης, δηλα-
δή ιατρεία, πολυϊατρεία και διαγνωστικά κέντρα που θα ανήκουν 
σε άσχετους με την υγεία «επιχειρηματίες».

Η ικανοποίηση των παραπάνω αχόρταγων «επιχειρηματιών» 
σηματοδοτεί την κατάρρευση κάθε φραγμού στην εμπορευματο-
ποίηση της υγείας και την αποσύνθεση του κράτους πρόνοιας. 

Υπενθυμίζουμε ότι τα αίολα επιχειρήματα των «επιχειρημα-
τιών» περί δημιουργίας και ανάπτυξης νέων θέσεων εργασί-
ας είναι πλήρως αστήρικτα, καθώς με τα σχεδιαζόμενα μέτρα 
επιχειρείται η μεταφορά των πόρων ζωής 100.000 ιατρών και 
οδοντιάτρων σε ολιγάριθμους «επιχειρηματίες» που, με μονα-
δικό σκοπό το κέρδος, θα στηρίξουν την υποτιθέμενη ανάπτυ-
ξη που επαγγέλλονται σε «χαμηλού κόστους» ιατρικές υπηρε-
σίες που θα υποβαθμίσουν την υγεία ως κοινωνικό αγαθό και 
θα εκτινάξουν στα ύψη τον έμμεσο χρηματισμό, τη διαφθορά 
και τη διαπλοκή.

Τελικά, το νέο Σχέδιο Νόμου, αν τελικά ψηφισθεί, θα εξευτε-

Η Ε.ΕΛ.Ι.Α, δυστυχώς, επιβεβαιώθηκε 
σε όσα επεσήμανε σε προηγούμε-
νο δελτίο τύπου (από 3-12-2007). 

Αιφνιδιαστικά και δίχως καμία προηγού-
μενη ενημέρωση και διάλογο  με τους εκ-
προσώπους των ιατρών, οδοντιάτρων και 
άλλων υγειονομικών, ο υπουργός Υγείας 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κατάθεσε για 
«ανοικτή διαβούλευση» ένα αόριστο και 
γενικόλογο κείμενο – Σχέδιο Νόμου για την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.

Από την ανάγνωσή του διαφαίνεται 
ότι αποτελεί προϊόν πρόχειρης και απο-
σπασματικής αντιμετώπισης της Πρω-
τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στον τόπο 
μας. Δεν απαντά σε σημαντικά θέματα, 
όπως ο πλήρης διαχωρισμός πρωτο-
βάθμιας και δευτεροβάθμιας φροντίδας 
Υγείας. Πάνω απ’ όλα στερείται οράμα-
τος και σοβαρού σχεδιασμού.

Η αναφερόμενη δε στο Σχέδιο Νόμου 
εφαρμογή ηλεκτρονικής κάρτας ασθε-
νούς-πληρωμών, παρά το γεγονός ότι 
κινείται στη σωστή κατεύθυνση, δημι-
ουργεί φόβους για μετακύληση των πό-
ρων των ασφαλιστικών ταμείων από τις 
δαπάνες υγείας σε διαχειριστικές δα-
πάνες (διοικητικές υπηρεσίες, εταιρεί-
ες πληροφορικής κ.ά.).

Ταυτόχρονα, η μείωση των διαθέσι-
μων πόρων για τις δαπάνες υγείας των 
ασφαλισμένων θα αυξήσει (με την κα-
θιέρωση οικονομικών περιορισμών) την 
ταλαιπωρία των ασθενών, με το πρό-
σχημα της καταπολέμησης της σπατά-
λης και της διαφθοράς.

Η Ε.ΕΛ.Ι.Α θεωρεί ότι η καταπολέμηση 
των φαινομένων σπατάλης, διαφθοράς, 
γραφειοκρατίας και καταχρήσεων δεν 
αντιμετωπίζονται μόνο με νέους ασα-

φείς και περίπλοκους νόμους αλλά και 
με τη σωστή εφαρμογή και τήρηση των 
ήδη υπαρχόντων.

Η Ε.ΕΛ.Ι.Α. καλεί τους 60.000 ελεύθε-
ρους επαγγελματίες ιατρούς καθώς και 
όλους τους οδοντιάτρους και φαρμα-
κοποιούς στην Ελλάδα και τα 700.000 
άτομα μέλη των οικογενειών τους σε 
εγρήγορση.

Άμεσα θα καταθέσουμε τις προτάσεις 
μας στο υπουργείο, ευελπιστώντας ότι 
ο υπουργός θα λάβει σοβαρά υπ’ όψη 
του τη γνώμη αυτών που καλούνται να 
υλοποιήσουν τα σχέδιά του.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Ιωάννης Γεώργιος
Δατσέρης Ελευθερίου

E.ΕΛ.Ι.Α.: Στερείται οράματος και σοβαρού 
σχεδιασμού το Σχέδιο Νόμου για την ΠΦΥ

Mε ανακοίνωσή της η Ε.ΕΛ.Ι.Α., περίπου ένα μήνα (3 Δεκεμβρίου 2007) πριν 
κυκλοφορήσει το Σχέδιο Νόμου για την ΠΦΥ, είχε κάνει τις ακόλουθες επισημάνσεις:
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λίσει τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας προς τους ασθενείς, θα 
πολλαπλασιάσει το κόστος της υγείας, θα πλήξει τους 600.000 
πολίτες (ελευθεροεπαγγελματίες ιατρούς, οδοντιάτρους και άμε-
σα και έμμεσα εξαρτώμενους από αυτούς εργαζόμενοι και μέ-
λη των οικογενειών τους), που υπηρετούν σήμερα με ιδιαίτερα 
χαμηλό κόστος (οι τιμές των ιατρικών πράξεων δεν έχουν ανα-
προσαρμοσθεί από δεκαπενταετίας) το κοινωνικό σύνολο, για 

να δώσει υπερκέρδη σε λίγους και άσχετους με κάθε έννοια ια-
τρικής ηθικής και δεοντολογίας. 

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Ιωάννης Γεώργιος
Δατσέρης Ελευθερίου

Η υπομονή μας εξαντλήθηκε, οι 
ασθενείς μας θεωρούν ότι αμει-
βόμαστε όταν μας «πετάνε» τα 

χαρτάκια με τις εντολές… Γενική ούρων: 
€1,76, γενική αίματος: €2,88, σάκχαρο: 
€2,26, ακτινογραφία άκρας χειρός F: 
€1,76, άκρας χειρός F/P: €2,88, ακτι-
νογραφία θώρακος: €4,05 και όλα αυτά 
μικτά, αμφιβάλλοντας αν οι τιμές αυτές 
καλύπτουν τα αναλώσιμα που χρειάζο-
νται προκειμένου να γίνουν.

Οι ελευθεροεπαγγελματίες γιατροί 

κουράστηκαν πλέον να περιμένουν, οι 
υποσχέσεις είναι αμέτρητες όμως τελικά 
δεν έχει γίνει απολύτως τίποτε. Το Δ.Σ. 
της Ένωσής μας αποφάσισε να προχω-
ρήσει σε κινητοποιήσεις.

Αν μέχρι τις 15 Μαρτίου τα δίκαια 
αιτήματά μας δε βρουν δικαίωση θα 
καλέσουμε τα μέλη μας να σταματή-
σουν να εξυπηρετούν τους ασφαλισμέ-
νους, δεχόμενοι τις εντολές των Δημο-
σίων Ταμείων.

Οι γιατροί θα δέχονται τους ασθενείς 
για εξέταση αλλά θα κόβουν απόδειξη 

εισ πράττοντας το ποσό που αναλογεί στις 
εξετάσεις. Όλα τα Ταμεία θα ενημερω-
θούν με επιστολές που θα σταλούν.

Ελπίζοντας ότι έστω και την τελευταία 
στιγμή η Πολιτεία θα δώσει λύση στα 
αιτήματά μας, θα περιμένουμε μένο-
ντας σε αγωνιστική εγρήγορση.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Ιωάννης Γεώργιος
Δατσέρης Ελευθερίου

ΟΙ ΠΑρΑκΛΙΝΙκΕΣ ΕξΕτΑΣΕΙΣ ΠΑρΑμΕΝΟΥΝ ΣΕ τΙμΕΣ τΟΥ 1991

Oι ελευθεροεπαγγελματίες θα καταγγείλουν 
τις συμβάσεις με τον Ο.Π.Α.Δ και τα άλλα ταμεία

Ε.ΕΛ.Ι.Α.: Όχι στην απόλυση 900 συμβασιούχων ιατρών

Εδώ και μερικές εβδομάδες βιώνουμε την αγωνία και 
την ταλαιπωρία των ασφαλισμένων του ΙΚΑ από την 
έλλειψη ιατρικού προσωπικού κυρίως στα υποκατα-

στήματα του ΙΚΑ της επαρχίας. Η ίδια και ακόμη χειρότερη 
κατάσταση θα επικρατήσει στην Αθήνα και τoν Πειραιά αν δεν 
αντιμετωπιστεί άμεσα το πρόβλημα της επικείμενης απόλυσης 
650 συναδέλφων συμβασιούχων ιατρών που καλύπτουν τις 
ανάγκες των υποκαταστημάτων της Αττικής.

Συγχρόνως, καθημερινά γινόμαστε κοινωνοί της αγωνί-
ας και της αβεβαιότητας για το αύριο των υπό απόλυση 
900 συναδέλφων, οι περισσότεροι από τους οποίους εί-
ναι οικογενειάρχες άνω των 40 ετών. Είναι απαράδεκτο να 
βρεθούν στον δρόμο 900 εργαζόμενοι όταν μάλιστα καλύ-

πτουν πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας και των ασφαλι-
σμένων του ΙΚΑ. 

Καλούμε την Κυβέρνηση, την αρμόδια υπουργό Κοινω-
νικών Ασφαλίσεων, το Διοικητή και το Δ.Σ. του ΙΚΑ, καθώς 
και κάθε εμπλεκόμενο, να δώσει άμεση λύση στο κοινωνι-
κό πρόβλημα που έχει προκύψει. Καλούμε επίσης τους συν-
δικαλιστικούς φορείς και ιδιαίτερα τη ΓΣΕΕ να αντιδράσουν 
προκειμένου να αποτρέψουμε την απόλυση υψηλά εξειδι-
κευμένων εργαζομένων. 

Προτείνουμε την άμεση παράταση της σύμβασης των εν 
λόγω συναδέλφων για ένα έτος και συγχρόνως, να αναλά-
βει η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων νομο-
θετική πρωτοβουλία προκειμένου να αντιμετωπισθεί οριστι-
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κά το πρόβλημα με επαναπροκήρυξη των εν λόγω θέσεων 
με συμβάσεις αορίστου χρόνου και μοριοδότηση της προ-
ϋπηρεσίας.

Καλούμε όλους τους αρμόδιους να διατυπώσουν ένα σα-
φές και χωρίς υπεκφυγές «Όχι» σε μία ακόμη κατάφορη 
αδικία, ένα σαφές «Όχι» στην επικείμενη ταλαιπωρία των 

ασφαλισμένων του ΙΚΑ.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Ιωάννης Γεώργιος
Δατσέρης Ελευθερίου

Τ ο Δ.Σ. της Ε.ΕΛ.Ι.Α. επιθυμεί να 
διατυπώσει την αντίθεσή του στην 
πολιτική ενοποίησης των Ταμείων 

που έχει σαφή στόχο τη λεηλασία των 
αποθεματικών των ταμείων.

Είμαστε υπέρ του διαλόγου, αλλά ενός 
πραγματικού διαλόγου και όχι ενός προ-
σχηματικού διαλόγου που σκοπό έχει τη 
δημιουργία εντυπώσεων. Αποτελεί πε-
ποίθησή μας ότι οι θυσίες και οι κόποι 

των εργαζομένων δεν πρέπει να αναλω-
θούν καλύπτοντας τα τραγικά λάθη του 
παρελθόντος.

Τέλος, θέλουμε να επισημάνουμε ότι το 
ασφαλιστικό πρόβλημα δε λύνεται με την 
ενοποίηση των υγιών ταμείων. Καλούμε 
την Κυβέρνηση να αναδειχτεί πάνω από 
τον πειρασμό του λαϊκισμού και να ασχο-
ληθεί με τα πραγματικά προβλήματα των 
προβληματικών ταμείων. 

Επισημαίνουμε προς κάθε κατεύθυν-
ση ότι η πρόχειρη και αποσπασματική 
αντιμετώπιση του ασφαλιστικού ζητήμα-
τος θα μας βρει αντίθετους, καλούμε τα 
μέλη μας σε αγωνιστική ετοιμότητα, συ-
ντασσόμενοι με τις αποφάσεις του συ-
νόλου των συνδικαλιστικών φορέων της 
Ελληνικής Κοινωνίας και του Υγειονομι-
κού χώρου.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Ιωάννης Γεώργιος
Δατσέρης Ελευθερίου

Η ενοποίηση ταμείων 
δε λύνει το ασφαλιστικό
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